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Поверхневі води є важливим природним ресурсом, від якого залежить життя 

людей, функціонування екосистем і стабільність економіки. Під час бойових дій водні 

ресурси зазнають значного впливу, що проявляється в хімічному, фізичному та біологі-

чному забрудненні. Руйнування інфраструктури, витоки хімічних речовин і відходи 

військової діяльності створюють серйозні ризики для якості поверхневих вод [1]. 

Основними джерелами забруднення поверхневих вод під час бойових дії є руй-

нування промислових об’єктів, витоки пального та мастил, залишки вибухових речовин 

і боєприпасів, стічні води з пошкоджених систем каналізації, залишки важких металів 

та радіоактивних матеріалів. 

Військові дії призводять до руйнування заводів, нафтобаз, складів хімікатів, що 

спричиняє викид токсичних речовин у довкілля. Пальне, мастила та інші нафтопродук-

ти з військової техніки і вибухових пристроїв є поширеним джерелом забруднення по-

верхневих вод. Ці речовини утворюють плівку на поверхні водойм, порушуючи газоо-

бмін і отруюючи водні організми. Детонація боєприпасів залишає у водах залишки ви-

бухових речовин, які є токсичними для живих організмів. Руйнування каналізаційних 

мереж спричиняє потрапляння неочищених стічних вод у річки та озера, підвищуючи 

ризик інфекційних захворювань. Використання зброї з вмістом важких металів і радіо-

активних матеріалів забруднює водойми, роблячи їх небезпечними для споживання. 

Наслідками забруднення поверхневих вод внаслідок бойових дій є загибель риби 

та інших водних організмів через отруєння хімічними речовинами; зниження біорізно-

маніття через токсичні концентрації забруднювачів; порушення екосистемних послуг, 

таких як самовідновлення водойм. 

Для здоров’я людей вживання забрудненої води викликає інфекційні захворюван-

ня (холера, дизентерія), а накопичення важких металів (ртуть, кадмій, свинець) у воді 

призводить до хронічних отруєнь, порушень нервової системи, уражень нирок і печінки. 

Бойові дії мають руйнівний вплив на поверхневі води, спричиняючи їхнє хімічне, 

фізичне та біологічне забруднення. Для зменшення цих наслідків необхідне впроваджен-

ня системного моніторингу, технологій очищення та міжнародної співпраці. Захист вод-

них ресурсів повинен стати ключовим елементом екологічної політики в постконфлікт-

них регіонах. 
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